
MASARYKOVA UNIVERZITA 

Ekonomicko-správní fakulta 
 

 

PŘIJÍMÁNÍ KE STUDIU NA AKADEMICKÝ ROK 2010/2011 
 

V souladu s § 49 zákona č. 111/1998 Sb. odstavec 5 zveřejňuji informaci o přijímacím 

řízení na akademický rok 2010/2011. 

 

I. MAGISTERSKÉ PREZENČNÍ STUDIJNÍ PROGRAMY, 

BAKALÁŘSKÉ PREZENČNÍ A KOMBINOVANÉ STUDIJNÍ 

PROGRAMY 

 
1. Lhůta pro podání přihlášek: do 28. února 2010. 

2. Počty studentů přijímaných (zapsaných do 1. semestru) ke studiu:    

              

 Magisterský prezenční studijní program Ekonomické teorie – 20 studentů    

 Magisterský prezenční studijní program Hospodářská politika a správa – 130 studentů  

 Magisterský prezenční studijní program Ekonomika a management – 60 studentů   

 Bakalářský prezenční studijní program Hospodářská politika a správa – 230 studentů  

 Bakalářský prezenční studijní program Ekonomika a management – 80 studentů   

 Bakalářský prezenční studijní program Systémové inženýrství a informatika – 40 studentů 

 Bakalářský prezenční studijní program Finance a účetnictví - 160 studentů  

 Bakalářský kombinovaný studijní program Hospodářská politika a správa – 350 studentů  

 Bakalářský kombinovaný studijní program Ekonomika a management – 300 studentů 

 Bakalářský kombinovaný studijní program Finance a účetnictví - 160 studentů  

                                                                                                                  

                             

3. Forma a rámcový obsah přijímací zkoušky a kritéria pro  její vyhodnocení 

(společné pro všechny obory výše uvedených typů studia a studijních programů 

s výjimkou bakalářského prezenčního studia oboru Evropská hospodářská, správní 

a kulturní studia). 

 

Přijímací zkouška bude konána formou písemného testu pro ověření studijních předpokladů 

(dále jen TSP), který je připraven rektorátem MU a je společný pro více fakult MU. 

 

Popis TSP - forma a obsah zkoušky. 

Test studijních předpokladů zkoumá schopnosti uchazeče úspěšně studovat na Masarykově 

univerzitě. Skládá se ze 70 otázek členěných do 7 subtestů po 10 otázkách, z pěti nabízených 

možností je vždy právě jedna správná. Za správnou odpověď se přičítá jeden bod, za 

nesprávnou odpověď se odečítá 0,25 bodu; položka bez odpovědi znamená nula bodů. 

Jedná se o testování verbálního, numerického, symbolického, analytického myšlení a úsudku, 

prostorové představivosti, kulturního přehledu a kritického myšlení. Délka trvání TSP bude 

100 minut.  

Uchazeč absolvuje tento test pouze jedenkrát, výsledek je relevantní pro přijímací řízení na 

kterýkoliv studijní program (obor) na dané fakultě a na kteroukoliv fakultu Masarykovy 

univerzity (kromě Lékařské fakulty a Fakulty sociálních studií).  

 

Způsob vyhodnocení TSP. 

K vyhodnocení TSP slouží pouze odpovědní formulář, ten je počítačově snímán a 

zpracováván anonymně elektronicky. Odpovědní formulář je identifikován přiděleným 



identifikačním číslem (číslem přihlášky), které bude uchazeči zasláno v písemné pozvánce 

k TSP. Určujícím kritériem úspěšnosti v TSP je tzv. percentil vypočtený na základě počtu 

správných odpovědí v TSP a varianty TSP, kterou uchazeč psal. Každý uchazeč tak může 

získat maximálně 100. percentil, minimální hodnota percentilu je téměř nulová. Percentil 

vyjadřuje, kolik procent uchazečů podalo nižší nebo stejný výkon. Percentil se bude srovnávat 

mezi všemi variantami TSP a bude určujícím kritériem úspěšnosti v TSP. 

Výsledky přijímacího řízení budou zveřejněny na internetové adrese 

http://is.muni.cz/prihlaska/info_zkouska.pl po zadání čísla přihlášky a data narození a budou 

všem uchazečům oznámeny písemně. 

 

Přijímací zkouška do prezenčního bakalářského studia – obor Evropská hospodářská, 

správní a kulturní studia. 

Uchazeči absolvují test studijních předpokladů (viz výše), který tvoří povinnou součást 

přijímacího řízení a písemný jazykový test podle zvoleného areálového modulu studia 

(anglofonní nebo germanofonní oblast). Jazykové znalosti v angličtině i v němčině budou 

ověřovány na základě tzv. multiple-choice- testu (výběr z možností a – b – c – d, přičemž jen 

jedna varianta bude správná). 

 

Test trvá 60 minut a bude vyhodnocen elektronicky. Přičemž uchazeč musí získat alespoň 40 

bodů z 80 možných, aby v přijímací zkoušce uspěl. Má-li méně jak 40 bodů, je hodnocen jako 

neúspěšný bez ohledu na výši percentilu získaného v TSP.  

 

Uchazeč, který získal z ověření jazykových kompetencí více jak 40 bodů, je zařazen do 

seznamu pro přijetí jen podle percentilu získaného z TSP. Znamená to, že body získané ve 

zkoušce z jazyka nad  40 bodů se do hodnocení pořadí nezapočítávají. 

 

Testovány  budou následující dovednosti:  

 

Němčina 

 znalost gramatiky (zejména slovesné tvary ve všech časech, skloňované tvary jmen, 

předložkové vazby, stavba věty hlavní a vedlejší)  

 slovní zásoba (obecný jazyk v běžných souvislostech) 

 čtení s porozuměním (doplňování chybějících slov do textu) 

 překlad vybraných slovních spojení (formou výběru správného překladu z několika 

možností) 

 

Maximální počet bodů  80. 

Minimální počet bodů podmiňující přijetí 40. 

 

Předpokladem pro úspěšné zvládnutí jazykového testu z němčiny jsou dobré základy 

obecného jazyka získané na střední škole. Student by měl s jistotou zvládat stavbu německé 

věty (slovosled ve větě hlavní a vedlejší včetně základních typů vedlejších vět) a s ní 

související systém slovesných tvarů. Jedná se zejména o časování v přítomném a minulém 

čase, o tvary silných sloves v préteritu a perfektu, trpný rod, tvary konjunktivu préterita a 

plusquamperfekta a jejich správné použití v komunikativních situacích – přání, žádost, a 

běžných slovesných vazeb s předložkou. Pro pochopení souvislostí mezi jednotlivými 

větnými členy je nezbytné zvládnout běžné předložky, skloňování podstatného jména včetně 

zafixovaných tvarů množného čísla, a dále skloňovaní přídavných jmen po členu určitém, 

neurčitém a bez členu.  

 

 

Angličtina 



 znalost gramatiky (zejména slovesné tvary ve všech časech, předložkové vazby, 

stavba věty)  

 slovní zásoba (obecný jazyk v běžných souvislostech) 

 čtení s porozuměním (např. doplňování chybějících slov do textu ) 

 překlad vybraných slovních spojení (formou výběru správného překladu z několika 

možností). 

 

Maximální počet bodů 80. 

Minimální počet bodů podmiňující přijetí 40. 

Od posluchače, který si zvolí angličtinu jako jazyk přijímacího testu, se očekává znalost 

celého systému anglických slovesných časů (tj. čas minulý, přítomný a budoucí, předminulý, 

předpřítomný a předbudoucí, všechny ve tvarech prostých i průběhových), tvoření činného i 

trpného rodu ve všech těchto časech, slovesných vazeb (infinitivní, gerundiální, předložkové), 

tvarů běžných nepravidelných sloves, stupňování adjektiv a adverbií, používání členů, stavby 

souvětí (zejména vět časových a podmínkových), tvoření otázek a záporu, používání přímé a 

nepřímé řeči, pravidel souslednosti časové, předložkových vazeb atd. 

 

Přijetí na prezenční a kombinované bakalářské a magisterské studium bez přijímací 

zkoušky.  

Bez přijímací zkoušky budou přijati uchazeči, kteří do 20. 5. 2010 doloží, že v rozmezí od 1. 

9. 2009 do 20. 5. 2010 absolvovali test Obecných studijních předpokladů v rámci Národních 

srovnávacích zkoušek organizovaných společností Scio.cz s.r.o. s výsledným umístěním na 

uvedeném a vyšším percentilu ve všech testovaných oddílech: 

 

obor Minimální percentil 

Národní hospodářství 85,00 

Veřejná ekonomika 85,00 

Regionální rozvoj a správa 

směr: Regionální rozvoj a správa 

směr: Regionální rozvoj a cestovní ruch 

85,00 

85,00 

85,00 

Finance 90,00 

Podnikové hospodářství 95,00 

Ekonomické informační systémy 90,00 

Finance a právo 90,00 

Evropská hospodářská, správní a kulturní studia 85,00 a současně absolvují úspěšně 

jazykový test – viz přijímací řízení 

Veřejná ekonomika a správa 85,00 

Ekonomika a řízení nestátních neziskových organizací 85,00 

Management 95,00 

Ekonomie 85,00 

Hospodářská politika 85,00 

Finanční podnikání 90,00 

 

Bez přijímací zkoušky mohou být na základě posouzení děkanem přijati uchazeči, kteří splní 

a do 20. 5. 2010 doloží alespoň jednu z následujících podmínek: 

 

 během středoškolského studia dosáhli vynikajících výsledků v rámci Středoškolské 

odborné činnosti nebo odborné olympiády v oblasti relevantní vzhledem ke 

zvolenému studijnímu oboru a postoupili do regionálního kola; 

 



 během studia na střední škole dosáhli průměrného prospěchu 1,10 a lepšího počítáno 

jako průměr ze známek výročních vysvědčení tří předposledních ročníků a pololetního 

vysvědčení posledního ročníku studia před maturitou; 

 

 jsou aktivními studenty jiné fakulty MU nebo jiné vysoké školy oboru relevantního 

k oboru, na nějž se hlásí na ESF MU a dosahují výborných studijních výsledků; 

 

 pocházejí z politicky a nebo ekonomicky nestabilních států a jejich studium v ČR je 

podporováno českými státními nebo nestátními neziskovými institucemi. 
 

 

II. MAGISTERSKÉ PREZENČNÍ A KOMBINOVANÉ NAVAZUJÍCÍ 

STUDIJNÍ PROGRAMY VYUČOVANÉ V ČEŠTINĚ 
 

1. Lhůta pro podání přihlášek:  do 30. dubna 2010. 

2. Počty studentů přijímaných (zapsaných do 1. semestru) ke studiu: 

               

 Prezenční magisterský navazující studijní program Ekonomické teorie – 10 studentů    

 Prezenční magisterský navazující studijní program Hospodářská politika a správa – 90 st.   

 Prezenční magisterský navazující studijní program Ekonomika a management – 50 st.   

 Prezenční magisterský navazující studijní program Kvantitativní metody v ekonomice – 30 st. 

 Prezenční magisterský navazující studijní program Finance a účetnictví - 40 st.  

 Kombinovaný magisterský navazující studijní program Hospodářská politika a správa – 130 st.  

 Kombinovaný magisterský navazující studijní program Ekonomika a management – 60 st. 

 Kombinovaný magisterský navazující studijní program Finance a účetnictví - 40 st.   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

 

3. Forma a rámcový obsah přijímací zkoušky a kritéria pro její vyhodnocení (s 

výjimkou  studijního oboru Hospodářská politika a mezinárodní vztahy a 

Administration   Publique ).                                                                                                                                          

      

Písemná zkouška z  ekonomie (společná pro všechny studijní programy a jim odpovídající 

studijní obory). 

 

Znalosti uchazečů budou prověřovány písemným testem. Test bude zpracován tak, že 

uchazeči budou vybírat správné odpovědi z několika variant. Doba trvání testu je 45 minut. 

Maximální počet bodů 40. Předmětem testu bude ověření znalostí ekonomických pojmů a 

jejich souvislostí, a to v rozsahu odpovídajícímu předpokládaným znalostem získaných na 

bakalářském stupni vysokoškolského studia ekonomického zaměření. Testem je rovněž 

ověřován zájem uchazečů o ekonomické dění.  

 

Písemná zkouška z odborného profilujícího předmětu.  

Znalosti uchazečů budou prověřovány písemnými testy. Test bude zpracován tak, že uchazeči 

budou vybírat správné odpovědi z několika variant. Doba trvání testu je 45 minut. Maximální 

počet bodů 40. 

  

Předmětem testu bude ověření znalostí z  odborných předmětů, které profilují příslušný obor 

v rozsahu bakalářského studia na ekonomických fakultách vysokých škol v ČR. 

 

V oboru Matematické a statistické metody v ekonomii budou řešit uchazeči celkem 8 úloh 

z matematiky a statistiky. Za každou úplně a správně vyřešenou úlohu získají 5 bodů, celkem 

maximálně 40 bodů. Doba trvání testu je 90 minut. 

 



Přijímací zkouška do prezenčního magisterského navazujícího studia oboru 

Hospodářská politika a mezinárodní vztah. 

Přijímací zkouška má podobu písemného testu ze společenských věd, především pak z oblasti 

ekonomie, hospodářské politiky, mezinárodní politiky a mezinárodních vztahů. Jeho 

předmětem bude ověření všeobecného přehledu, nikoliv testování detailních znalostí. Test se 

skládá z 80 otázek abcd a doba trvání testu je 90 minut. 

 

III. MAGISTERSKÝ PREZENČNÍ NAVAZUJÍCÍ STUDIJNÍ  

PROGRAM VYUČOVANÝ VE FRANCOUZŠTINĚ 
 

1. Lhůta pro podání přihlášek:  do 30. dubna 2010. 

2. Počty studentů přijímaných (zapsaných do 1. semestru) ke studiu: 

              

 Magisterský navazující studijní program Hospodářská politika a správa – studijní obor  

      Administration publique – 30 studentů.         

 

3. Forma a rámcový obsah přijímací zkoušky a kritéria pro její vyhodnocen. 

 

Zkouška se skládá z ověření znalostí z ekonomie a veřejných financí, ze všeobecného 

přehledu a z ověření kompetencí jazyka francouzského prostřednictvím písemné a ústní části. 

Přičemž uchazeč musí získat alespoň 20 ze 40 možných bodů z obou částí zkoušky z jazyka, 

aby v přijímací zkoušce uspěl. Má-li méně jako 20 bodů, je hodnocen jako neúspěšný. 

 

Písemné testy budou anonymně opraveny a výsledky budou bodově ohodnoceny. Bodové 

ohodnocení přijímací zkoušky se stanoví jako součet bodů z níže uvedených dílčích zkoušek.  

 

Ekonomie a veřejné finance. 

Znalosti uchazečů budou prověřovány písemným testem. Test bude zpracován tak, že 

uchazeči budou vybírat správné odpovědi z několika variant. Doba trvání testu je 45 minut. 

Maximální počet bodů 40. 

 

Předmětem testu bude ověření znalostí  ekonomických pojmů a vztahů s akcentem na 

problematiku veřejné ekonomie. Vyžadují se též znalosti teorie veřejných financí, stejně jako 

orientace v praktických problémech veřejných financí ČR a EU.  

 

Všeobecný rozhled. 

Znalosti uchazečů budou prověřovány písemným testem. Doba trvání testu je 45 minut. 

Maximální počet bodů 40. 

 

Test zahrnuje otázky prověřující základní znalosti z práva a právních věd, problematiky EU, 

obecných dějin a geografie. Testem jsou také ověřovány základní znalosti o Francii. Uchazeč 

o studium by se měl orientovat zejména v problematice ústavního pořádku ČR, systému 

práva, principů fungování EU a jejích orgánů. 

 

Francouzský jazyk. 

Znalosti uchazečů budou prověřeny písemným testem a ústním pohovorem. Doba trvání 

písemné části je 60 minut, maximální počet bodů 40 (30 bodů za písemnou část a 10 bodů za 

ústní pohovor). 

  



Písemná zkouška má tyto částí: poslech, překlad (z francouzštiny do češtiny a z češtiny do 

francouzštiny), ověření slovní zásoby (běžné i odborné) a gramatických znalostí (kompletní 

gramatika). 

 

Ústní pohovor bude hodnocen 10 body a bude realizován před komisí. Jeho hlavním cílem je 

zjistit, zda student umí reagovat ihned na mluvený jazyk a zda je schopen vlastního uceleného 

projevu. 

 

Písemná i ústní část zkoušky z francouzského jazyka proběhne v jeden den. 

 

Společná ustanovení pro přijetí na navazující magisterské studijní programy 

v prezenční a kombinované formě. 

 

Uchazečům, kteří v přijímacích zkouškách uspěli, mohou být předepsány rozdílové zkoušky 

z předmětu Jazyk 1. 

 

Přijetí na prezenční a kombinované navazující magisterské studium bez přijímací 

zkoušky  

Bez přijímací zkoušky budou přijati uchazeči, kteří absolvovali bakalářské studium na ESF 

MU nebo mezifakultní bakalářské studium s účastí ESF MU a hlásí se na navazující 

magisterské studium oboru se stejným názvem; to platí i pro vyjmenované obory 

odpovídajícího zaměření: 

 

 absolventi oboru Národní hospodářství na studijní obor Ekonomie nebo Hospodářská 

politika nebo Veřejná ekonomika nebo Veřejná správa nebo Veřejné finance; 

 absolventi oboru Evropská hospodářská, správní a kulturní studia na obory 

Hospodářská politika nebo Regionální rozvoj a správa nebo Veřejná ekonomika nebo 

Veřejná ekonomika a správa; 

 absolventi oboru Ekonomické informační systémy na obor Podnikové hospodářství; 

 absolventi oboru Management na obor Podnikové hospodářství; 

 absolventi oboru Peněžnictví nebo oboru Finanční podnikání na obor Finance; 

 absolventi oboru Veřejná ekonomika a správa na obor Veřejná ekonomika, Veřejná 

správa nebo Veřejné finance; 

 absolventi oboru Veřejná ekonomika na obor Veřejná správa nebo Veřejné finance; 

 absolventi oboru Regionální rozvoj a cestovní ruch na obor Regionální rozvoj a 

správa; 

 absolventi oboru Matematika – Ekonomie na obor Ekonomie; 

 absolventi oboru Finance a právo na obor Finance nebo Veřejné finance. 

 

Bez přijímací zkoušky budou přijati uchazeči, kteří absolvují „Přípravný kurz na navazující 

magisterské studium“ organizovaný ESF MU v rámci CŽV a dosáhnou 40 a více bodů 

v součtu závěrečných testů z obou předmětů (ekonomie, odborný profilující předmět). 

 

Bez přijímací zkoušky mohou být na základě posouzení děkanem přijati uchazeči, kteří splní 

a do 20. 5. 2010 doloží alespoň jednu z následujících podmínek: 

 

- jsou aktivními studenty jiné fakulty MU nebo jiné vysoké školy oboru relevantního k oboru, 

na nějž se hlásí na ESF MU a dosahují výborných studijních výsledků; 

 

- pocházejí z politicky a nebo ekonomicky nestabilních států a jejich studium v ČR je 

podporováno českými státními nebo nestátními neziskovými institucemi. 



  

 

Podle § 50 odst. 6 zákona o vysokých školách uchazeč o studium má právo nahlédnout do 

všech materiálů, které mají význam pro rozhodnutí o jeho přijetí ke studiu. Uchazeči, kteří 

vykonali přijímací řízení na prezenční bakalářský program Hospodářská politika a správa, 

obor Evropská hospodářská, správní a kulturní studia dne 11. 6. 2010 od 12,00 do 15,00 hod. 

a  dne 12. 7. 2010 od 10,00 do 12,00 hod. uchazeči, kteří vykonali přijímací řízení na 

prezenční a kombinované magisterské navazující studijní programy, vždy na studijním 

oddělení.    

 

 

Vyvěšeno na úřední desce dne 1. listopadu 2009 

 

 

 

Ing. Martin Kvizda, Ph.D. 

                                                                                                                 proděkan pro studium 


